
ΑΡΧΗ 1ης ΣΕΛΙΔΑΣ 
 

ΤΕΛΟΣ 1ης ΑΠΟ 2 ΣΕΛΙΔΕΣ 

 
 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ :AΛΓΕΒΡΑ 

ΤΑΞΗ / ΤΜΗΜΑ : A ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ :  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΕΛΙΔΩΝ : 2 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑΤΟΣ :  2 ώρες  

ΘΕΜΑ Α  

         Α1    Να αναφέρετε πότε μια εξίσωση 2𝜊𝜐 βαθμού: 

                α) Έχει δύο πραγματικές και άνισες ρίζες.  

                β) Έχει δύο ρίζες ίσες (μία διπλή ). 

                γ) Δεν έχει πραγματικές ρίζες.  

                δ) Έχει πραγματικές ρίζες.  

                  Μονάδες 4  

          Α2     Αν 𝑥1, 𝑥2 είναι οι ρίζες της εξίσωσης 𝛼𝑥2 + 𝛽𝑥 + 𝛾 = 0 𝜇𝜀 𝛼 ≠ 0 , να  

               γράψετε πώς συμβολίζουμε το άθροισμα και το γινόμενο αυτών  

                και στη συνέχεια να γράψετε τους τύπους Vieta.   

Μονάδες 6 

          Α3    Να χαρακτηρίσετε ως σωστές (Σ) ή λανθασμένες (Λ) τις  

               παρακάτω προτάσεις:  

               α)  Η εξίσωση 𝛼𝑥 + 𝛽 = 0 έχει μοναδική λύση 𝑥 = − 
𝛽

𝛼
  . 

               β)  𝑥4 = 𝑎 ⇔ 𝑥 = ±√𝑎
4

 .               

                γ) Αν 𝛼, 𝛾 ετερόσημοι τότε η εξίσωση 𝛼𝑥2 + 𝛽𝑥 + 𝛾 = 0 έχει 

                   δύο πραγματικές και άνισες ρίζες.  

                δ) Οι αριθμοί 2 και 3 είναι ρίζες τις εξίσωσης 

                    𝑥2 − 5𝑥 + 6 = 0.                                                                                                         

                ε) Μία εξίσωση 2𝜊𝜐 βαθμού έχει ρίζες αρνητικές 

                    αν και μόνο αν: {
𝛥 ≥ 0

𝜅𝛼𝜄
𝚂 < 0

 

Μονάδες 10                                                                                                  

          

 



ΑΡΧΗ 2ης ΣΕΛΙΔΑΣ 
 

ΤΕΛΟΣ 2ης ΑΠΟ 2 ΣΕΛΙΔΕΣ 

         Α4   Να προσδιορίσετε το πρόσημο των ριζών της εξίσωσης 3𝑥2 − 4𝑥 + 1 = 0 

               χωρίς να τη λύσετε.   

                     Μονάδες 5  

ΘΕΜΑ Β       

          Δίνεται το τριώνυμο 2𝑥2 + 5𝑥 − 1. 

         Β1  Να δειχθεί ότι το τριώνυμο έχει δύο πραγματικές και άνισες 

               ρίζες 𝑥1 𝜅𝛼𝜄  𝑥2 . 

Μονάδες 8  

         Β2  Να βρεθεί το άθροισμα και το γινόμενο των ριζών 𝑥1 𝜅𝛼𝜄 𝑥2 .  

Μονάδες 8  

         Β3  Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης 𝑥1
2+𝑥2

2 + 
1

𝑥1
 + 

1

𝑥2
 . 

Μονάδες 9 
ΘΕΜΑ Γ  

         Γ1   Να λυθεί η εξίσωση: 𝑥4 − 3𝑥2 − 4 = 0.  

Μονάδες 5 

         Γ2   Να βρεθούν οι τιμές του 𝜆 𝜖 ℝ , ώστε η εξίσωση 3𝑥2 − 2𝑥 + 3(𝜆 − 7) = 0 

                να έχει: 

               α) ρίζες θετικές.  

               β) ρίζες αντίστροφες.  

       Μονάδες 10 

         Γ3    Δίνεται η εξίσωση 𝑥2 − 2(𝜆 + 2)𝑥 + 𝜆2 = 0. 

                α) Να δειχθεί ότι η διακρίνουσα της εξίσωσης είναι  𝛥 = 16𝜆 + 16. 

                β) Για τις διάφορες τιμές του 𝜆 𝜖 ℝ , να βρεθεί το πλήθος των ριζών 

                   της εξίσωσης. 

Μονάδες 6   

         Γ4   Να λυθεί η εξίσωση: |𝑥 − 1| + (𝑥2 − 1)4 = 0 . 

Μονάδες 4 

ΘΕΜΑ Δ 

         Δ1   Να λυθεί η εξίσωση: 2𝑥2 + 3𝑥 − 5 = 0.  (1).  

Μονάδες 8  

         Δ2   Αν  𝛼, 𝛽  ετερόσημοι ώστε: 2𝛼2 + 3𝛼𝛽 − 5𝛽2 = 0 να δείξετε ότι:  

               α) ο αριθμός  
𝛼

𝛽
  είναι λύση της εξίσωσης (1). 

               α) 2𝛼 = −5𝛽.   

              Μονάδες 17  

         

ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ  ΕΠΙΤΥΧΙΑ  !!! 


